

**Отзыв на автореферат диссертации
Батоболотовой Екатерины Борисовны
на тему «Судебная власть в системе общественных отношений», представленной на
соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.11 – Социальная философия (философские науки)**

Тема судебной власти является актуальной для современного общества, поскольку сегодня существующая система правосудия оказалась в неудовлетворительном состоянии. Привычные для повседневного сознания смыслы функционирования судебной власти в пространстве культуры, которые были сформированы еще в Новое время, теперь полностью дискредитированы. Во многом они оказались заложниками самой же демократической системы, когда реальное место в системе человеческих отношений заняли аналоги социальных конструктов. Социально-философский анализ сущности судебной власти обладает значением постольку, поскольку имеющиеся на сегодняшний день концептуальные обобщения в этой сфере в рамках систем позитивного права, формально-юридического дискурса, являются недостаточными для понимания глубинной сути происходящих изменений, которые накладывают свой отпечаток на деятельность органов судебной власти. Это и делает актуальным исследование Е.Б. Батоболотовой на том основании, что судебная власть в современном обществе остро нуждается в «реабилитации».

Научная новизна и практическая значимость исследования не вызывают сомнения. К достоинствам работы стоит отнести то, что автором выявлена многоаспектность судебной власти в результате ее анализа с позиции различных гуманитарных наук, изложено авторское понимание сущности судебной власти. В автореферате диссертации последовательно излагаются все задачи исследования. Диссертантом сделан справедливый вывод о том, что в условиях глобальной цифровизации возникла объективная необходимость повсеместного внедрения современных технологий в социально-политическую жизнь, перевода в цифровую форму почти всех общественных коммуникаций и отношений, включая отношения, реализуемые в процессе осуществления судебной власти (С.20). Также представляет ценность проведенный автором анализ основных современных теорий и концепций судебной власти, которые вносят большой вклад в исследование определенных аспектов рассматриваемой проблематики.

Формулирование объекта и предмета диссертационного исследования представляется оптимальным. Представляемая к защите работа выполнена достаточно аккуратно и обстоятельно, делаются грамотные выводы. Анализируя автореферат, можно прийти к заключению о тщательно выстроенной концепции научного исследования: план продуман, хорошо соотносится с тематикой исследования и позволяет достичь поставленной цели и задач. В диссертационной работе Е.Б. Батоболотовой проведено качественное изучение большого количества научных работ, посвященных заявленной теме и проблеме исследования. Результаты работы прошли хорошую апробацию на многочисленных конференциях, включая международные, и достаточно полно опубликованы в ряде изданий. Публикации автора находятся в русле изучаемой проблемы. Язык, которым написан автореферат, вполне академичен, но в то же время отличается полемичностью, опосредующей оригинальный авторский подход и глубокое

